

金融中心 | 證券及期貨專業總會倡建自律組織 推動行業發展

□ 股市

撰文：麥德銘

發布時間：6分鐘前



▲ 金融中心 | 證券及期貨專業總會倡建自律組織 推動行業發展

香港證券及期貨專業總會致函財經事務及庫務局，建議香港成立具獨立性的證券、期貨、資產管理及虛擬資產發展自律組織。該會指，香港依然是中國最開放的金融城市，但近年市場表現落後於亞洲其他地區，認為由行業持份者組成「以業界發展為本」為其核心功能的自律機構，可更好提升競爭力。

該會表示，中國在內，世界不少經濟發達地區均設有法定半官方業界自律機構，專注業界發展和維護市場生態。該會期望，自律機構可在於推動業界良性競爭生態、協調發牌數量、審核廣告、倡議提升券商公司治理水平等範疇負責制定及實施商業行為規則，旨在為業界整體可以長遠健康發展，提升香港證券市場於環球市場競爭力，鞏固其國際金融中心地位。

建議發牌科權力設置在自律組織

監管方面，證監會發牌科的權力亦需設置在自律機構，而其他對市場的監管權力則維持不變。

該會表示，具獨立性的會員自律組織模式利用兩種方式扶植有競爭力的證券市場：首先，加速業務的聚焦，緩解證券交易所和監管機構的部分監管職責，使其更具有競爭力，並促使證券交易所能夠專注於業務發展；其次，提供一個相對中立的自律機構，監管整體市場及中介機構，扶植一個可持續發展的市場環境下進行良性競爭，盡量減低試錯成本，減少非必要的內部虛耗和推動發展時間的機會。

相關文章：

[【打風不停市】證券及期貨專業總會：7月引入打風不停市太急 證券商或打退堂鼓](#)

[【港股印花稅】證券及期貨專業總會促減印花稅 批實行兩年後印花稅收入不升反跌](#)

港股

經濟

財富及資產管理

財經事務及庫務局

證監會

訂閱《香港經濟日報》電郵通訊

收取第一手財經新聞資訊

了解更多投資理財知識

請輸入你的電郵地址

免費登記

提交代表本人同意收取香港經濟日報集團所發出的推廣訊息，你也可以查閱本網站的私隱政策與使用條款